

ТОВАРИЩИ

ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ЛЕНИНГР. ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

№ 16 (196)

5 января 1932 года.

VI ГОД ИЗДАНИЯ
Первая страница в институте
вышла 22 декабря 1922 года

11-го января

первый зачет по выполнению 6-ти сталинских условий

Конкретность — основной показатель работоспособности, специализации группы, бригады

Первый этап пройден с успехом

План включения в эстафету выдержан роками и обеспечен накоплением материала по отдельным маршрутам. Оказались глубины в этой большой работе как оперативный пост, так и все общественные организации. В первую очередь провели смотр у себя по группам в разрезе 6-ти условий.

Детально был изучен лабораторно-бригадный метод, вследствие чего П. к. великим будет переведен с 1-го января на таковой.

Учитывая важность подготовки кадров без отрыва от производства, маршрутом было уделено особое внимание вечернему отделению, где выявили громадное безобразие, например: отсутствие учебников, отсутствие преподавателей, плохо составленное расписание, плохие условия для академической работы, плохое руководство со стороны профорганов и самое главное — пониженная дисциплина и обезличка в учебе успеваемости. По этим пунктам были внесены конкретные предложения маршрутом, а опер. пост, в свою очередь, добился выполнения этих предложений.

Маршрутом был выявлен громадный прорыв по хозрасчету у себя на специализации, т. к. имеющаяся лаборатория ТВН не только не работает на хозрасчете, но даже и не было попыток перевести ее на таковой. Ликвидируя этот прорыв, опер. пост по данному материалу маршрута, сделал определенное указание с установлением твердых сроков о переводе лаборатории на хозрасчет. Кроме того, по этому маршруту были трудности, выразившиеся в неопределенности точного учета по затратам на учебу на каждого студента. Эти прорывы должны быть ликвидированы. Нужно раз навсегда покончить с обезличкой в профинплане.

По финэстафете работу закончили в основном 24 декабря. Накопление выра-



Первый этап пройден с успехом

зилось в 4.211 рублей, а именно: дополнительная подписка на 3-й ратонный год — 2.421 р., что составляет 21,5% стипендии, на памятник Ленину 341 р., соцчервонец — 1.480 руб. Коллективным страхованием охвачено 100%, кассой взаимопомощи — 100%, ликвидирована задолженность по профсоюз, ОСО и МОИР. На протяжении всей работы проскальзывали моменты нечеткости, т. е. плохая связь с маршрутами (отсюда плохое руководство таковых). Задержание материала у маршрута и отдельных точек не давало возможности быстро проводить в жизнь намеченные мероприятия. В. Еськов.

Сегодня, 5 января, отывается учебно-производственная конференция ЛЭМИ.

Задачи конференции: подвести итоги учебно-произв. работы института.

Вскрыть корни ошибок и недочетов бригадно-лабораторного метода.

Наметить пути качественного закрепления достигнутых успехов.

Активным участием студенчества, профессоров и преподавателей обеспечим дальнейшие победы на фронте борьбы за высококвалифицированные кадры социалистической промышленности.

Темпы плюс качество

Мы жили уравниловку на специализации, организовывали бригады равных темпов, внесли целый ряд улучшений в лабораторно-бригадный метод и на основе опыта работы перевели с 20 декабря 1931 г. все курсы, за исключением первого, на бригадно-лабораторную систему.

На основе обращения профкома от 1 декабря 1931 г. подытожена работа по соцсоревнованию за три месяца, выявлено 9 лауреатов по одному П. курсу, да столько же обещает дать I курс.

Это говорит за то, что соцсоревнование у нас не превращено в пустой звук,

что на основе жесткой большевистской самокритики мы сумели поднять ударничество на высшую ступень, так как наряду с выявлением «хвостов» имелись большое движение за индивидуальное ударничество.

Мы подняли на ноги совет содействия по ликвидации учебников, который до эстафеты ни разу не собирался с момента появления на свет. Теперь имеется полная ясность, что мы получим в качестве пособий и кода.

Эстафета охватывала похорошила обезличку в работе.

Профогр III курса А. отказался проводить работу по эстафете, сказав пришедшей бригаде: «Если вам нужно, вы и делайте». Конечно, он сейчас уже не профогр, его группа сыпала с этого дела с соответствующей «благодарностью».

Ликбез, техподход тоже захвачены сталинской эстафетой. Эта работа проводится сейчас методом соревнования и ударничества. Бригады не только выявляют недочеты, но сами участвуют в их ликвидации, помогая делом и словом, яростно изживая «грехи».

Штаб эстафеты на заседании 24 декабря признал недостаточной работу П. к. пр. А., ведущей 7-й маршрут (четкость работы общественных организаций). По этим указаниям сейчас брошены силы на слабые места (ЛОВЭК, ОСО, РОС, Автодор) позорно отстающие от общего темпа работы.

Хорошо идет работа по финмаршруту. Если к моменту включения специализации в этот маршрут, мы не имеем показателей, характеризующих ход мобилизации средств, за исключением заметной ликвидации по задолженности, то на сегодня мы можем гордиться победами.

Задолженность по накоплению была 175 р., сейчас — 85 р., подписка на заем составляла 13.395 р. (общая сумма стипендий 12.255 р.), на сегодня мы имеем 14.135 р. и продолжаем эту эстафету повышать.

Застраховано на специализации 58% студентов (80 чел.), к 10 января эта цифра будет доведена до 100% охвата. Членов сберегательной кассы имеем на сегодня 82 чел., из них с полным соцчервонцем 20 чел., остальные по материальным условиям будут иметь в ближайшее время. По установке и плану штаба соцчервонец будет проведен на 100%. Вся специализация вступила в К. В. и т. п.

Штаб ГЭС Сергеев.



Штаб эстафеты на ТВН

Кабельная просыпается

За последние дни 27—28 декабря кабельная специализация значительно увеличила темпы эстафеты. В обследовании и выработке предложений участвуют все группы за исключением группы 3 курса. Последняя (имеет 1-й маршрут) до последнего времени пока не подвинулась ни на один шаг. Довольно энергично идут группы 2-го курса (пятый маршрут) и 1-го курса (ЛЭТИ) 4-й маршрут.

Приступила к работе, совершенно не проявляющая до последнего времени никакой деятельности группа 1-го курса (7-й маршрут), находящаяся ныне на НПО.

Выработанные предложения направлены в штаб специализации, но он их до сих пор не рассматривал.

И. Суровцев.

Сигнал 1-го маршрута сталинской эстафеты

В сентябре на нашу специализацию а. оборудования из ЛЭТИ переведена одна группа 4 курса. Эта группа занимается по методу, во многом отличающему от нашего метода. Метод представляет много интересного, его следует серьезно изучить и проработать. Группа же работает на различных заводах по разговорам, заключенным еще институтом ЛЭТИ с рядом заводов.

Работая определенное число часов на заводе (как штатный сотрудник предприятия), группа выполняет также и учебный план (30—36 часов в неделю). Таким образом теоретическая учеба тесно связывается с практической деятельностью на заводе, в предприятии.

Но, есть и недостатки.

Вопрос с академическими хвостами: на сегодняшний день мы имеем в этой группе т. т. с 7—8 хвостами по предметам всех курсов. Таких т. т. не мало.

Специализация и треугольник группы плетутся в хвосте.

Неблагополучно в группе с комплектованием бригад. Обезличка и уравниловка понине из группы не изгнаны, а наоборот, упорно поддерживаются и защищаются. Бригады комплектованы по старому принципу и старым традициям — бригады смешанные (есть в них и сильные и средние и слабые товарищи).

При обследовании группы по 1 маршруту сталинской эстафеты парторг тов.

Нестеров заявил, что иное комплектование бригад бессмысленно, т. к. тогда слабым товарищам угрожает участь окончательно отстать в академии и даже полное невыполнение учебного плана и уход из института.

Это заявление нездоровое. Специализация и общественным организациям надлежит своевременно уделить внимание

Медлить нельзя

Данный этап характеризуется в основном завершением работы бригад по линии обследовательской и потоком конкретных предложений по всем маршрутам эстафеты, за исключением 3-го, по которому идет вечерняя группа при заводе «Электроприбор». кое-что сделано и этой группой, но далеко еще до завершения работы. Треугольник группы в составе т. т. Самойлова, Галикина и Лишанского не обеспечил регулярное поступление материала о работе группы, объясняя этот прорыв своеобразием их положения и сильной загружкой. Удачные темпы работы показала группа III курса по маршрутам НПО и хозрасчета.

За время декадного отпуска группа закончила обследование НПО и дала массу конкретных практических предложений, проведение в жизнь которых приведет коренной переворот в деле постановки НПО в сторону его действительной увязки с теорией и продолжения теоретич. курсов. Нет возможности привести здесь предложения, вынесенные бригадами по НПО, которые все передаются в контрольный пост и отдел НПО института, а затем часть в отдел кадров завода «Электроприбор».

работе этой группы и особенно вопросам качества учебы.

Вместе с этим необходимо шире осветить на страницах нашей печати вопрос нового метода учебы, по которому работает указанная группа. Об этом методе очень мало, даже почти не знает параллельная группа 4-го курса оборудования.

А. Шалашов.

С большим подъемом протекает работа отдельных бригад в группе январского набора, по 5-му маршруту. Ведущая бригада Кудряшова своим примером втягивает в работу остальные бригады и уже есть положительные результаты работы бригад Студенникова, Трисенала и др., которым бюро групповой партийки во время указало слабые стороны их работы. Выявлен целый ряд прорывов: 1) в развертывании научно-исследовательской работы, 2) по закреплению и подготовке кадров, 3) по техпропаганде на заводе и др.

Группа II курса явилась инициатором в деле проведения в жизнь вопросов по финэстафете, вызвав все группы последовать ее примеру. В данное время закончена работа во всех группах по охвату страхованием и сберкассами.

Не отстают и бригады IV курса. Ряд бригад (Нобелева, Шарова, Ковалова) дали уже ряд практических предложений по 1-му маршруту, но со стороны треугольника не подведены еще общие итоги работы бригад по эстафете. С этой работой медлить нельзя. На носу первый этап эстафеты.

Редколлегия «Измерителя».

